



科技安徽 搏击潮头

(上接A1版)

政策推出后,安徽家电企业坚定地加大在智能家电方面创新研发投入。以冰箱为例,张猛猛告诉记者:“安装智能化芯片后,消费者不但可以联网下单买菜,还可以查菜谱学做饭,甚至通过绑定海尔App进行互联,实时监测冰箱里食品的健康指数。”

企业创新一小步,产业链跨出一大步。安徽通过大力促进家电企业转型,推动产业链企业踏上创新之路。

距离合肥海尔产业园不足10公里,有一家生产冰箱门封条的企业安徽万朗磁塑股份有限公司(以下简称“万朗磁塑”),目前中国生产的每3台冰箱中,就有一台使用该企业的门封条。

“冰箱保温对门封条的要求很高,尤其是在新材料的研发上,需要产业链公司不断与时俱进。”万朗磁塑研发部长梅小梅对《证券日报》记者表示,公司现已成功研发了TPC材料,这种新型高分子材料不仅性能优于传统材料PVC,还兼具环保的优点。借此优势和对研发创新的执着,万朗磁塑已在全球多个国家建立工厂,开拓海外市场。

安徽省工信厅消费品工业处处长吴合金对《证券日报》记者表示,下一步,安徽将围绕“大家电做强、小家电做大、智能家居做优、配套体系做全”,通过实施产业升级、配套升级、技术升级、招引升级、消费升级、数字升级、绿色升级、平台升级“八大升级”工程,锻长板、做强存量,补短板、做大增量,推进全省智能家电(居)产业高质量发展,加快打造具有国际竞争力的智能家电(居)先进制造业集群。

聚能:新能源汽车产业集群强链

安徽还积极推动新兴产业聚“势”成形,其中,最受外界关注的当属新能源汽车产业。

党的十八大以来,面对新一轮科技革命和产业变革,我国确立了发展新能源汽车的国家战略,并接续制定面向2020年和2035年的产业发展规划。

在中部地区崛起的大潮中,安徽积极响应国家战略,率先将新能源汽车产业作为重点布局的新兴产业之一,出台了包括《支持新能源汽车和智慧网联汽车产业提质扩量增效若干政策》《安徽省新能源汽车产业集群发展条例》等在内的一系列政策措施。

借着政策东风,安徽以合肥、芜湖为“双核”驱动,其他地区多点支撑,推动形成了整零协同配套、后市场加快发展的完整汽车产业体系。其中,合肥作为安徽科技高地带头发展新能源汽车产业,充分利用资本市场的力量,通过政府引导基金、风险投资等方式,吸引大量社会资本投入新能源汽车产业。蔚来汽车科技有限公司(以下简称“蔚来汽车”)与合肥的双向奔赴,已成为业界佳话。

2019年,蔚来汽车一度经营困难,资金链紧张,急需融资支持。在公司创始人、董事长、CEO李斌辗转多个城市寻找投资未果后,2020年4月份,合肥市国资委为其雪中送炭,会同多方资本,向蔚来汽车投资70亿元,成功扭转了公司的经营状况。此后,蔚来汽车迅速成长为新能源汽车赛道里的明星企业,公司总部也落户合肥,为合肥打造新能源汽车之都增添了重要力量。

如今,蔚来汽车的工厂已成为人们观察安徽新能源汽车产业发展的“窗口”。记者来到位于合肥新桥智能电动汽车产业园的蔚来第二先进制造基地(以下简称“新桥蔚来第二工厂”),在涂装车间见到了蔚来汽车全球首创的“魔方”车辆存取平台。这个巨大的立体车库能够批量预存车身,并由机器人根据需求抓取车身进入个性化定制环节,实现了大规模生产与个性化定制的结合。

新桥蔚来第二工厂负责人梁克对《证券日报》记者表示:“在智能化引领下,得益于整套工厂系统的高效运转,我

们工厂从收到用户订单到整车下线只要14天。”

继蔚来汽车之后,大众汽车(安徽)有限公司、合肥比亚迪汽车有限公司等整车企业相继落户安徽,众多电池、电机、电控等汽车零部件的企业也纷纷到来。新能源汽车产业集群逐步形成,“无准不成军”,安徽在汽车界已令人刮目相看。

在汽车企业内部人士看来,仅依托本土企业,安徽目前已经可以独立造出一辆新能源汽车。

“为培育发展新能源汽车产业全面开花,我们出台了多项举措。”安徽省发改委国民经济综合处相关负责人对《证券日报》记者表示,安徽围绕整车企业开展“链主”招商,鼓励整车企业引导其核心零部件供应商就近落地,推动集聚发展,推动整车产能向合肥、芜湖集聚,推动安庆、宣城、滁州、马鞍山等地市打造汽车零部件特色产业集群。

在发展汽车产业集群的同时,安徽还搭建了“安徽省汽车产业供需对接平台”,促进整车企业与零部件企业在技术研发、标准体系、质量管控等方面深入对接,建设新能源汽车产业“路演大厅”,常态化开展成果发布、专题研讨、技术交流、供需对接等多种活动,推动整车企业、零部件企业、科研机构、金融机构等高效精准对接。

安徽省工信厅科技处二级调研员李明胜向记者表示:“安徽以前的科技攻关并没有围绕产业进行,成果转化率低。但近年来,安徽实施了新的政策,从创新源头把关,推动产业科技创新。过去一年,八成以上的省科技攻关项目由企业牵头,企业研发投入占全社会研发投入比重达81.3%。”

更重要的是,为了解决汽车缺“芯”问题,安徽汽车厂商还联合高校一起攻克了车载芯片技术难关。如今,车载芯片不仅实现了国产化,还实现了量产化。

此外,中国科学院合肥物质研究院的固态电池技术,在实验室阶段就被安徽江淮汽车集团股份有限公司研发团队“嵌入式”跟进,实现从论文到量产仅28个月的转化奇迹。这种“研发布局在前,企业跟进在后”的协同创新,让安徽在800V高压平台、SiC电控模块等关键技术领域形成代际优势。

2024年,安徽新能源汽车产量首次突破百万辆大关,达168.4万辆,占全国总量1/8。据安徽省发改委汽车办相关负责人介绍,到2025年,安徽力争在培育具有国际竞争力的新能源汽车产业集群上取得突破性进展,产业生态全面建成;到2027年,力争成为具有全球知名度和影响力的“智车强省”。

扎根:未来产业“蓄势腾飞”

当前,全球科技创新进入空前密集活跃时期,科技创新交叉、融合、跨界的趋势持续深化,诸多关键性、颠覆性的创新可能在跨学科领域率先涌现。在新一轮科技和产业竞争中,原始创新和策源能力的重要性越发凸显。

2024年5月份,中共中央政治局召开会议,审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》。会议强调,要充分发挥科教资源集聚的优势,坚持创新驱动发展,加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力,加快构建现代化产业体系,做大做强实体经济,统筹推进传统产业转型升级,培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。

2024年11月份,安徽省人民政府办公厅印发《安徽省未来产业发展行动方案》(以下简称《方案》)。《方案》提到,聚焦量子科技、空天信息、通用智能、低碳能源、生命科学、先进材料、未来网络等7个重点领域和第三代半导体、先进装备制造、区块链、元宇宙等N个兼项领域,坚持动态调整、滚动培育。实施“7+N”未来产业培育工程,完善前瞻性、颠覆性技术遴选更新机制和“源头创新—技术转化—产品开发—场景

应用—产业化—产业集群”的培育链路,着力打造创新引领、自主可控、竞争力强的未来产业体系。

实际上,在打造“三地一区”战略指引下,经过多年投资布局,安徽在建设科技创新策源地和前瞻布局未来产业方面已结出硕果。包括量子计算原型机“祖冲之号”和“九章”、“墨子号”量子科学实验卫星、世界首条量子保密通信干线“京沪干线”、新一代嫦娥钢等在内的第一批国际领先的原创性科技成果相继问世。

对于安徽来说,科创的种子在1969年中国科学技术大学(以下简称“中国科大”)落户时就已萌芽。中国科大落户带来的是中国科学院各大科研院所的接连布局。截至2023年底,安徽拥有各类省级以上研发平台4557个;省级以上重点实验室301家,其中国家重点实验室(含国家研究中心)15家;省级以上工程技术研究中心413家,其中国家级9家;省级以上工程研究中心(工程实验室)498个,其中国家地方联合工程研究中心(工程实验室)139个。

为全方位保驾护航未来产业,安徽还积极推动“政产学研用金”融合发展,扶持高校毕业生创业、分阶段给与相应的投资,助力高科技企业的创立。“我们首创建立可转化科技成果评价体系,设立总规模1亿元概念验证基金,打通科技成果转化实验室熟化‘最初一公里’,同时设立科技成果转化持股平台,破解成果转化过程中高校院所无法持股或不能长期持股的障碍。”安徽省发改委科教科中心相关负责人如是说。

在各方聚力支持下,安徽的量子科技企业如雨后春笋般发展壮大。

位于合肥高新区的量子大道上聚集了众多的量子科技企业,包括科大国盾量子技术股份有限公司(以下简称“国盾量子”)、本源量子计算科技(合肥)股份有限公司和国仪量子技术(合肥)股份有限公司等,涵盖了量子通信、量子计算、量子测量等领域。

其中,中电信量子信息科技有限公司(以下简称“中电信量子集团”)控股子公司国盾量子作为A股首家量子科技上市公司,在资本与科技赋能下,正闯出一条未来产业的发展之路。

2024年12月初,中电信量子集团和国盾量子联合研发出国内单台比特数最多的超导量子计算机“天行-504”。

中电信量子集团市场部负责人对《证券日报》记者表示,“天行-504”的发布不仅展示了中国在量子硬件开发上的自主能力,也为后续的量子技术应用奠定了基础。随着技术不断迭代与应用的深入,有理由相信,量子计算将为未来的科技进步打开新的篇章。

目前,量子产业尚处于初创时期,但其发展途径对高校人才找到科技创新的“通天之路”具有重要借鉴意义。2022年,安徽进一步依托中国科大创立了“科大硅谷”,此后一年时间里就有1391家创新型企业在此落地,集聚各类基金总规模超过2300亿元。2024年,安徽新增高新技术企业3500家以上、科技型中小企业7533家;战略性新兴产业产值、高技术制造业增加值分别占规上工业比重43.6%、16.1%。

回溯安徽科技产业发展之路,从传统家电产业,到新能源汽车等战略性新兴产业,再到量子科技等未来产业,安徽产业结构不断迭代,以科技创新引领新质生产力发展。其时已至,其势已成。

站在当下看未来,安徽以培育壮大新兴产业和前瞻布



局未来产业为重点,瞄准新年新目标:开展重点产业链高质量发展行动,加快打造4个万亿元级、4个超5000亿元、3个超3000亿元、3个超千亿元产业矩阵;实施制造业优质企业成长计划,新增高新技术企业3000家、专精特新企业1000家左右,争创制造业单项冠军和链主企业10家左右。“贾而好儒”的徽商,正以勇立潮头的精神在富有科创基因的江淮大地上向新发力、向智而行,一步一个脚印把蓝图的发展蓝图变为“实景图”。

证券代码:601881 证券简称:中国银河 公告编号:2025-012
**中国银河证券股份有限公司
关于独立非执行董事辞任的公告**
本公司董事会及全体董事保证本公告不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。
近日,中国银河证券股份有限公司(以下简称“公司”)董事会收到刘淳女士的书面辞职报告,刘淳女士因独立非执行董事任期已届满六年,申请辞去公司独立非执行董事及董事会审计委员会主

任委员、合规与风险管理委员会委员、姓名与薪酬委员会成员职务,该申请自送达公司董事会时生效。辞去上述职务后,刘淳女士不再担任公司及控股子公司任何职务。
刘淳女士已确认,其与公司董事会无不同意见,亦无与辞任有关的其他事项需提请股东及债权人注意。
公司对刘淳女士任职期间对公司发展做出的贡献表示衷心感谢!
特此公告。
中国银河证券股份有限公司
董事会
2025年2月27日

证券代码:601881 证券简称:中国银河 公告编号:2025-013
中国银河证券股份有限公司澄清公告
本公司董事会及全体董事保证本公告不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。
近日,有传闻称中国银河证券股份有限公司(以下简称“公司”)关注到有市场传闻称公司将与中国国际银行股份有限公司进行合作。为免引起误解,特此澄清。
截至本公告披露日,公司未得到任何来自于政府部门、监管机构或公司控股股东、实际控制人有

关上述传闻的书面或口头信息。经公司与控股股东中国银河金融控股有限责任公司及实际控制人中央汇金投资有限公司确认,控股股东及实际控制人不存在筹划上述传闻所称事项或其他涉及公司的信息披露事项的重大事项,公司亦无应披露而未披露的信息。
感谢社会各界和广大投资者对公司的关注与支持。有关公司信息以公司在上海证券交易所网站(http://www.sse.com.cn)和公司指定信息披露媒体刊登的相关公告为准,敬请广大投资者及时关注,理性投资,注意风险。
特此公告。
中国银河证券股份有限公司董事会
2025年2月27日

证券代码:002597 证券简称:金禾实业 公告编号:2025-010
**安徽金禾实业股份有限公司关于
实际控制人减持公司股份预披露的公告**
公司实际控制人杨迎春先生保证向公司提供的信息内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。
本公司及董事会全体成员保证公告内容与信息披露义务人提供的信息一致。
特别提示:
1.本次减持计划自公告之日起3个月内(即2025年3月21日至2025年6月20日)进行,减持数量不超过3,816,050股(占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。杨迎春先生直接持有公司股份3,816,050股(占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。通过公司控股股东安徽金禾投资集团有限公司(以下简称“金禾投资”)间接持有公司股份250,487,223股(占公司剔除回购专户后总股本的45.6%)。杨迎春先生计划在公告披露之日起十五个交易日(即2025年3月21日至2025年6月20日)内,通过大宗交易方式减持不超过3,816,050股(即占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。通过二级市场竞价交易方式减持不超过3,816,050股(即占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。
2.减持计划自公告之日起3个月内(即2025年3月21日至2025年6月20日)进行,减持数量不超过3,816,050股(占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。
3.减持数量:减持所减持股份不超过3,816,050股(占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。
4.减持方式:拟通过大宗交易方式或集中竞价方式减持公司股份。

5.减持期间:自公告之日起3个月内(即2025年3月21日至2025年6月20日)进行,减持数量不超过3,816,050股(占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。杨迎春先生直接持有公司股份3,816,050股(占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。通过公司控股股东安徽金禾投资集团有限公司(以下简称“金禾投资”)间接持有公司股份250,487,223股(占公司剔除回购专户后总股本的45.6%)。杨迎春先生计划在公告披露之日起十五个交易日(即2025年3月21日至2025年6月20日)内,通过大宗交易方式减持不超过3,816,050股(即占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。通过二级市场竞价交易方式减持不超过3,816,050股(即占公司剔除回购专户后总股本的0.70%)。
6.减持价格:按照减持时的市场价格及交易方式确定。若计划减持期间有派息、送股、资本公积转增股本、股权激励等事项,减持价格和股份数将进行相应调整。
(二)减持减持股份用途及承诺履行情况
1.杨迎春先生承诺:自减持计划公告之日起三十六个月内,不转让或者委托他人管理本次发行前持有的金禾实业的股份,也不由金禾实业回购该部分股份。
2.杨迎春先生承诺:在其担任公司董事、监事或高级管理人员期间,每年转让的股份总数不超过本人所持有的公司股份总数的25%。离职后半年内,不转让其所持公司股份。在任期届满前离职的,应当在转让或减持前经公司同意,且不得违反上述限制性规定。
杨迎春先生于2019年4月任期届满离任。截至本公告日,杨迎春先生严格履行了其作出上述承诺,不存在违反承诺减持股份的情形。本次减持事项并不违反相关承诺。
(三)减持计划履行的进展情况
1.杨迎春先生:不存在减持公司股份(上市公司自律监管指引第18号——股东及董事、监事、高级管理人员减持股份)第五条至第九条规定的情形。
2.减持计划履行的进展情况
(一)本次减持计划的实施不会导致公司控制权发生变更,也不会对公司治理结构及持续经营产生重大影响。
(二)本次减持计划的实施符合《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第1号——主板上市公司规范运作》《上市公司股权激励管理办法》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第18号——股东及董事、监事、高级管理人员减持股份》等法律法规及规范性文件的规定以及公司首次公开发行股票并上市时做出的相关承诺。本次减持计划不存在公司发生、被实施重组或者最近三年未进行现金分红、累计现金分红金额低于最近三年平均净利润30%的情形。
(三)本次减持计划的实施符合《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第18号——股东及董事、监事、高级管理人员减持股份》等相关法律法规、法规和规范性文件的规定,不存在违反承诺减持股份的情形。
(四)本次减持计划履行的进展情况
1.杨迎春先生:不存在减持公司股份(上市公司自律监管指引第18号——股东及董事、监事、高级管理人员减持股份)第五条至第九条规定的情形。
2.减持计划履行的进展情况
(一)本次减持计划的实施不会导致公司控制权发生变更,也不会对公司治理结构及持续经营产生重大影响。
(二)本次减持计划的实施符合《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第1号——主板上市公司规范运作》《上市公司股权激励管理办法》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第18号——股东及董事、监事、高级管理人员减持股份》等相关法律法规、法规和规范性文件的规定,不存在违反承诺减持股份的情形。
(三)本次减持计划的实施符合《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第18号——股东及董事、监事、高级管理人员减持股份》等相关法律法规、法规和规范性文件的规定,不存在违反承诺减持股份的情形。
(四)本次减持计划履行的进展情况
1.杨迎春先生:不存在减持公司股份(上市公司自律监管指引第18号——股东及董事、监事、高级管理人员减持股份)第五条